

# DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE,  
EGY HÓRA 2.50 KORONA, NEGYEDÉVRE 8 KORONA,  
FÉLÉVRE 16 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 32 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT  
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ  
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49.

## Czernin gróf és az orosz kiküldöttek megegyeztek a béke alapfeltételeiben

**A tárgyalások folytatását január 4-re halasztották — Az orosz béke annexió és kárpótlás nélküli lesz**

**Három nap alatt több mint 9000 olaszt fogtunk el**

### Az orosz delegátusok javaslatai

Budapest, december 26. Brest-Litowskból jelentek a Magyar Távirati Irodának:

December 22-ikén az orosz delegátusok a következő 6 pontot terjesztették elő a tárgyalások alapjául:

1. Nem engedtetik meg a háboru folyamán erőszakosan elfoglalt területek egyesítését.
2. Az önállóságukat a háboruban elvesztett népek politikai önállósága teljes mértékben visszaállítandó.
3. Azon nemzeti csoportok, melyek a háboru előtt nem voltak önállóak, hovatartozásuk kérdésében népszavazással döntsének.
4. Vegyes nemzetiségű területeken a nemzetiségeknek kulturája és önállósága és a gyakorlatilag kivihető közigazgatási autonómia megadassék.
5. Hadiköltség nem követelhető. A beszédett hadisarc visszafizetendő. Magánszemélyek kára közösen megtérítendő. Gyarmati kérdésekben a fenti alapelvek szerint döntenek.

A plenáris ülésen a szövetségesek nevében Czernin kijelentette, hogy az orosz javaslatok alapelvei megvitatható alapot nyújtanak a béke számára. A központi hatalmak hozzájárulnak az annexió és kárpótlás nélküli azonnali általános békéhez. Ünnepelesen kijelentik, hogy hajlandók olyan békét azonnal aláírni, amely a háborut az előterjesztett alapelvek szerint az összes hadviselő hatalmakra nézve egyformán igazságos feltételek mellett befejezi. — Nyomatékosan kívánják azonban, hogy valamennyi hadviselő fél meghatározott időn belül kivétel és fentartás nélkül elfogadja a fenti feltételeket. Németország kijelenti, hogy a gyarmatokra nézve nem fogadja el a népek önrendelkezési jogának elvét, mert a gyarmatok népei ragaszkodnak az anyaországhoz.

E pontok kiegészítéseképpen az orosz kiküldöttek még azt javasolták a szerződés-kötő feleknek, hogy a gyenge nemzetek szabadságának az erősek által való minden rejtett elnyomását is megengedhetetlennek jelentsék ki, így például: a gazdasági bojkott eszközt vagy az egyik ország gazdasági uralmát a másik fölött, rákényszerített kereskedelmi szerződések útján, vagy külön vámszerződések útján, amelyek harmadik államok kereskedésének szabadságát korlátozzák; tengeri blokádot, amelyeknek nincsen közvetlen hadicéja stb.

### A konferencia plenáris ülésének lefolyása

Budapest, december 26. Brest-Litowskból jelentik a Magyar Távirati Irodának:

A központi hatalmak nyilatkozata kapcsán Czernin gróf még a következőket jelentette ki:

— Az épen most kifejtett elvek alapján készek vagyunk valamennyi ellenfelünkkel tárgyalásokra lépni. Hogy azonban ne vesz-tegessünk fölöslegesen időt, a szövetségesek készek azonnal tárgyalás alá venni mindazokat a különleges pontokat, amelyeknek kidolgozása úgy az orosz kormány, mint a szövetségesek előtt szükségesnek látszik.

Válaszképpen erre az orosz delegáció vezetője így nyilatkozott:

— Megelégedéssel állapítjuk meg, hogy Magyarország, Ausztria, Németország és Törökország delegációi válaszukban elfogadták az általános demokratikus, annexió nélküli való béke elveit. Az általános béke felé vezető uton ezt a lépést hihetetlenül jelentőségteljesnek ismerjük el. Meg kell azonban jegyeznünk, hogy a válasz a 3-ik pontra nézve lényeges korlátozást tartalmaz. Megelégedéssel állapította meg továbbá a központi hatalmak nyilatkozatának 5-ik pontjában a hadikárpótlás nélküli való alapelvről tett kijelen-

tést, a hadifoglyok eltartásáért való kártérítés tekintetében azonban fentartással él és sulyt helyez arra, hogy azok a személyek, a kik az annexió alatt szenvedtek, kártalanítassanak. Az orosz küldöttség elismeri, hogy a német gyarmatok ellenség által megszállott területeinek kiürítése az általa kifejtett alapelveknek megfelel. Javasolta, hogy ez a kérdés külön bizottságnak tartassék fenn.

Végül kijelentette az orosz küldöttség vezetője, hogy a küldöttség az említett véleményeltérések ellenére is azon a véleményen van, hogy a központi hatalmak válaszában foglalt ama nyílt kijelentés, hogy semmiféle agresszív szándékuk nincs, tényleges lehetőséget nyújt arra, hogy a hadviselő államok azonnal hozzáfogjanak az általános békéről való tárgyalásokhoz. Ezért az orosz küldöttség a tárgyalásoknak tíz napos megszakítását javasolta, amely ma este kezdődne és 1918. január 4-én este végződne. Célja az, hogy ama kormányok népeinek, amelyek az általános békéről itt folytatott tárgyalásokhoz mindeddig még nem csatlakoztak, alkalmat nyújtsanak arra, hogy egy ilyen békének most felállított alapelveit megismerjék. A halasztás lejárta után a tárgyalásokat minden körülmények között folytatni kell.

Czernin gróf felkérte az orosz küldöttséget, hogy választ írásban is nyújtsa át és javasolta, hogy azonnal kezdjék meg a tárgyalásokat azokról a különleges pontokról, amelyek az orosz kormány és a központi hatalmak kormányai között minden eshetőségre rendezni kell.

Az orosz küldöttség vezetője csatlakozott az elnök javaslatához, hogy azonnal tárgyalásokat kezdjenek a részletekről, amelyek az általános tárgyalások esetére is külön megvitatás tárgyai lesznek Oroszország és a központi hatalmak között.

Kühlmann államtitkár javaslatára egyhanguan elhatározták, hogy a tárgyalásokat már hoinap délelőtt megkezdik.

URANIA

ML. csütörtökön  
december 27.

Vengerkák

Északi Arpad regénye  
4. felvonásban.

Főszereplők:  
Lenkeffy Ica  
Törzs Jenő.

Bizadás kezdete  
5, 7 és 9 órakor.

APOLLO

Ma, csütörtökön  
december 27.

Albert Bassermann  
új filmje

Homo duplex

rejtelmes történet  
4 részben.

Főszereplő:  
Albert Bassermann.

Kettős szerepben.

Három  
a kislány

vígjáték 2 felvonásban.

5. óra kezdete  
5, 7, és 9 órakor



### Az orosz-német-magyar-osztrák összeköttetés helyreállítása

Helsingfors, december 26. (25-iki jelentés.) Ausztria-Magyarország és Németország delegátusai egyrészt, Oroszország delegátusai másrészt tanácskozást tartottak a tegnapi megállapodások alapján. A tanácskozáson legfőképpen a megnevezett országok közti összeköttetés helyreállításáról volt szó.

### A hadifoglyok kicserélése

Berlin, december 26. A Wolff-ügynökség jelenti: A december 15-iki német-orosz fegyverszünet megkötésével megbízott delegátusok mellé Mirbach gróf követ vezetésével bizottság utazott Pétervárra, hogy a polgári foglyok és a katonai szolgáltra alkalmatlan hadifoglyok kicserélését megkezdje és intézkedéseket tegyen a két országnak a fegyverszünet által vont határok közti forgalmára vonatkozóan.

### A bolseviklek győzelme Charkowban

Pétervár, december 26. A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti: A bolsevikiek hatalmukba kerítették Charkowban a déli vasut, a posta és a moszkvai telefon igazgatását. — Charkowba több bolsevik ezred megérkezését várják.

### A kaukázusi hadsereg Kaledin ellen

Pétervár, december 26. A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti: 100,000 löny kaukázusi hadsereg Kaledin hadseregének határa felé közeledik.

### Kornilow csapatának veresége

Pétervár, december 26. Kornilow 6000 löny csapatát teljesen megverték és százversztnyre üldözik a charkowi kormányzó-ságban.

### Moszkvában kihirdették az ostromállapotot

Pétervár, december 26. Az ellenforradalom leküzdésére Moszkvában kihirdették az ostromállapotot.

### Meglincselt tábornok

Pétervár, december 26. Taskendből jelentik a hírt, hogy Korowicsenko tábornokot, akit Kerenski a turkesztáni csapatok parancsnokává nevezett ki, letartóztatták. A tábornokot a csöcselék meglincselték.

### Az orosz kormány megvonta a Kerenski-kormány diplomatáitól a hitelt

Pétervár, december 26. Az orosz kormány közli az érdekeltekkel, főképpen pedig a külföldi bankokkal, hogy mindazon orosz diplomatái képviselőket, akik nem ismerték el a népbiztosok tanácsát, visszahívta. Fölhívja a kormány az érdekelteket, hogy e személyeknek ne adjanak hitelt, mert az orosz kormány értük semmiféle felelősséget nem vállal.

### A pétervári helyőrség senki ellen sem akar harcolni

Genf, december 26. A Petit Parisien jelenti Pétervárról: A helyőrség hangulata nagyon nyugtalanító. Sok letartóztatás történt. A pétervári katonák gyűléseket tartanak, hogy döntsenek magatartásukról az alkotmányozó gyűlés és a lefegyverezés kérdésében. A helyőrség nem akar a frontra menni és Kaledin ellen sem akar harcolni. A kormány kénytelen volt mozgósítani a vörös gárdát és ezt küldi Kaledin ellen. Murawiewet felmentették Pétervár katonai parancsnoki állásától és őt fogják megbízni a Kaledin ellen indított hadműveletek vezetésével.

### A bolgár király a békéről

Bécs, december 26. Straus Adolf tanár — az uralkodó beleegyezésével — a Neue Freie Presse karácsonyi számában közli Ferdinánd bolgár király nyilatkozatát a békéről, amelyben a többi között a következőket mondotta:

— Az energia és a logika törvényei szerint, úgy látszik, a béke utjából el vannak hátrítva a legsúlyosabb akadályok. A világháború olyan tanulságokkal szolgált, amelyekkel ellenfeleinknek számolniuk kell, de a központi hatalmak sem zárkozzhatnak el a háború bizonyos tanulságai elől. A központi hatalmak katonai, anyagi és lelki erői töretlenek a háború negyedik évében és nemcsak a kitarásra vagyunk elhatározva, és felkészülve, hanem, ha érdekünk úgy kívánja, a kezdeményezésre is. Remélhető, hogy az oroszországi események az általános béke ügyét is szolgálják fogják.

— A nyugati hatalmak addig prédikálták a demokráciát Oroszországnak, amíg az valósággá lett, de a nyugati demokrácia gyámsága nélkül és most, több súlyos hiba elkövetése után, az általános békepolitika szolgálataiba állították. Most már a nyugati népek tanulhatnak az orosz demokráciától. Bulgária, amelynek helyzete rendkívül kedvező, azért lépett a háborúba, hogy megvalósítsa az entente egyik legnevezetesebb programját, azt, amelyik a népek felszabadítására vonatkozik. A bolgárul beszélők és érezők egyesítése, a bolgár nemzet felszabadítása nemcsak minden bolgár ember ideálja, hanem egyenesen az entente követelése. Ennek az igazsága a békétárgyalásoknál kétségtelenül szolgálja fogja a bolgárok igazságos ügyét. Azok a területek, amelyeket a bolgár hadsereg és szövetségesei hősiességgel megszerettek: Isten és ember előtt Bulgáriához tartoznak.

— A balkáni háborúban akkori szövetségesei árulása folytán Bulgária elvesztette ragyogó sikereinek véresen megszerzett győlmölcsét, de most már többé nem lehet tőle ezt elragadni. Bulgária ebben a háborúban elérte azt, amiért korábbi háborúkban vérért. Ennek az elismerése előbb vagy utóbb kiüti ellenségeink kezéből a fegyvert. Abban a szerencsés helyzetben vagyunk, hogy Bulgária közeledhetik demokrácia dolgában ahhoz a tökéletességhez, amelyért az entente hirdeti, hogy harcol. A világ egyetlen népe sem demokratább érzésű bensőjében, mint a bolgár és egy alkotmány sem felel meg jobban a demokrácia követelményeinek, mint a bolgár alkotmány. Ellenségeinknek be kell majd látniuk, hogy a bolgár nép ezt a háborút elemmentáris szükségletből viselte.

### Caillaux a bolsevikiek ellen

Genf, december 26. A francia radikális szociálisták gyűlést tartottak, hogy megbeszéljék az orosz köztársaságiaknak küldendő táviratuk szövegét. — A gyűlésen felszólalt Caillaux is, aki ezt mondta:

— Fontos, hogy táviratunkban erőteljesen kikeljünk a bolsevikiek ellen, akik Franciaországot Németország javára elárulták és akik a németekkel áruló békét kötöttek. Javaslom, állapítsunk meg üdvözlőnk számára új szöveget, amelyben kifejtjük, hogy Franciaország mindaddig vonakodik békéről beszélni, amíg az ellenség beszemnyezi jelenlétével a francia földet.

A gyűlés így határozott, azonkívül elfogadott egy másik határozati javaslatot, mely szerint erőteljes propagandát fejtenek ki a rágalmozási hadjárat ellen, melynek követke-

ménye a nemzeti élet felbomlása és Franciaország meggyengülése lehet.

## A háború hírei

### Vezérkarunk jelentése

I.

Budapest, december 25. Hivatalos jelentés.

#### KELETI HARCTÉR.

Fegyverszünet.

#### OLASZ HARCTÉR.

Az ellenség ellentámadásait, amelyeket az Asiago és a Brenta közötti új állásaink ellen intézett, sikeresen visszautasítottuk. — A folyó hó 23-ika óta ejtett foglyok száma több mint 9000-re, köztük 270 tisztre, emelkedett.

A 23-án és 24-én lefolyt harcokban különösen kiüntették magukat a 22. gyalogezred (Sini), a 27. gyalogezred (Gráz), továbbá a 12. (Komárom), az 5. (Kolozsvár), a 84. (Wien), a 102. (Beneschau) gyalogezred részei, a 20. vadászászlóalj (Gráz), a 11. rohamászólóalj és a 22. havasi század.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

II.

Budapest, december 26. Hivatalos jelentés.

#### KELETI HARCTÉR.

Fegyverszünet.

#### OLASZ HARCTÉR.

Az olasz újból szivós harcokban kísérte meg az Asiago és a Brenta között tőle 23-án elragadott magaslatok visszafoglalását. Támadásait kivétel nélkül visszavertük.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

## A német jelentés

I.

Berlin, december 25. A nagyfőhadiszállás jelentése.

#### NYUGATI HARCTÉR.

A flandriai harcvonalon, a La Bassée-csatornánál és Cambraitól délnyugatra a tüzéségi tűz átmenetileg feléledt. A Maas mind két partján, a Hartmannsweilerkopfon és a Thann-völgyben a tűz a nap egyes óráiban erősebb volt.

#### KELETI HARCTÉR.

Nincs újság.

Macedon arcvonal: A Struma-síkságon fokozott tüzéségi tevékenység.

#### OLASZ HARCTÉR.

Az Asiago és a Brenta között naphosszat élénk tűzharc volt. Az ellenségnek az újonnan meghódított állások elleni ellentámadásai és a Monte Perticán indított előretörése meghiúsultak. A Col del Rossoért vívott harcokban ejtett foglyok száma több mint 9000-re, köztük 270 tisztre, emelkedett.

LUDENDORFF,

első főszállás-mester.

II.

Berlin, december 26. A nagyfőhadiszállás jelentése.

#### NYUGATI HARCTÉR.

A tüzéségi tevékenység zavaró tüzre szorított, mely Yperntől délre Moenvrenél és Marcoingnál átmenetileg erősödött. — Francia esztagok felderítő előretörései Juviacourtól délre tüzelésükben és közelharcokban meghiúsultak. A Maas keleti partján a néhány nap óta fokozódó tűz tegnap alábbhagyott.

#### KELETI HARCTÉR.

Nincs újság.

Macedon arcvonal: Nem voltak nagyobb harci cselekmények.

## OLASZ HARCTÉR.

Az ellenség erős társasági hatás után heves ellentámadást intézett a Col del Rosso az ettől nyugatra és keletre emelkedő szomszédos magasiatok ellen. A támadások az ellenség súlyos vesztesége mellett megkúsultak.

LUDENDORFF,  
első főszállásmeister.

## Angolok és franciák a Piavénál

Lugano, december 26. Közel két hónappal ezelőtt, a primolanói záróerőd eleste után olasz foglalkozást a Hétközség fensíkiján, hogy a francia segítőcsapatok Veronától északra táboroznak. Később az entente segítő hadai előrevonultak és most állítólag a Piave mentén állanak tüzvonalban. A franciák jobbszárnyán angol csapatok állanak, akik a Montello hegyhátat tartják megszállva. — Eddig azonban a miénk nem kerültek össze angolokkal és franciákkal.

## Az Unio minden békeajánlatot visszautasít

Amsterdam, december 26. A Reuter-ügynökség jelenti Washingtonból: Az egyik semleges állam washingtoni követe révén kiszivárgott az a hír, hogy Németország legközelebb békeajánlatot tesz az Egyesült-Államoknak. A külügyminisztériumban kijelentették, hogy az Egyesült Államok lenne az utolsó ország, amellyel a békéről tárgyalni lehetne. Diplomáciai körökben még híre járt, hogy Németország az esetben, ha sikerül békét kötnie Oroszországgal, drámai fordulattal megszüntetné a tengeralfeljáró hadjáratot és különbékeajánlatot tenne az Egyesült Államoknak. Az Unio ezt az ajánlatot is elutasítandó.

## Clemenceau és Lloyd George távozás

Gené, december 26. A brest-litowski tárgyalások befejezése után bizonyosra veszik Clemenceau és Lloyd George távozását. Ugy lehet, hogy az oroszokkal folyó tárgyalások eredménye már előbb is döntésre kényszerítheti a két kormányt.

## A „Daily News“ Angolországot okolja a felesleges vérontásért

Rotterdam, december 26. A Daily News egyik legutóbbi vezércikkében megtámadja Balfour külügyminisztert és követeli, hogy Anglia tüzetesen jelölje meg hadicéljait, mert az ettől való huzódózás tíz- és tizezrek életébe kerül. Amíg ez nem történik meg, Németország jogosan hiszi, hogy nemzeti léteért küzd rabló államok szövetsége ellen. Kell, hogy minden fél tisztán lásson, mert csak ez vethet véget az öldöklésnek. Amíg Anglia nem mer nyilatkozni hadicéljairól, a világ joggal hiszi, hogy egyenlenség dul az ententeban. Ezért a botrányos helyzetért bátor és derék emberek ezreinek kell naponta meghalni. — Nem lehet tovább is azt állítani, hogy egyedül Németország felelős a háborúért.

## ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK!

## Arany Bika mozgószínház

Ma, osztoztörökön, december 27.

Nagy megnyitó előadás!

MOLNÁR FERENC világhírű regénye

## A Pál-utcai fiúk

4 részben.

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

## A fegyverszünet hatása a fronton

Bukovinai harctér, December hó.

Mi lett volna a háboru első faszén, vagy még tizenötben is, ha akkor hirdethették volna ki a fronton álló legénység előtt a fegyverszünet megkötéséről szóló hivatalos táviratot! Hogy parázslottak volna a szemek, hogy ült volna ki az öröm megannyi piros rózsája az orcákra, hogy repültek volna levegőbe a sapkák, hogy tört volna fel minden torokból a mámoros extázis üvöltő hurriája!

És most? Olyan hideg egykedvűséggel, olyan közönyös arccal hallgatták végig a legények, mintha csak egy közönséges parancskiadás során arról lett volna szó, hogy mi lesz a holnapi „Arbeit“.

— A fene bánja, hogy lesz, mint lesz — szokta volt mondogatni Patroaführer Salamon, egy tősgyökeres szabócsal magyar fiú, aki csekély 39 hónap óta van künn egyfolytában a fronton, — csak az a fontos, hogy mindennap meglegyen a — féi döfi!

Négy év sok keserű megpróbáltatása, négy hosszú háborus esztendő tengernyi lemondása, nélkülözése, szenvedése asszalta ki a lelkekből az örömet. Béke . . . otthon . . . család, nyugalom, boldogság . . . a messze múltban ködülő fogalmak már. Színüket, illatukat veszítették. Szinte újra kell megtanulni őket. Ki kell ásni a perzselő homok alól a mely alá a lelkekben átviharzó gyilkos Számum szele temette . . . De féi döfi az eleven, kívánatos valóság, amely minden nap újabb eszébe, új varázssal mosolyog az éhességű legényekre . . . Háboru istene, ördöge, furiája — nem tudom, milyen néven tiszteljelek — mért nem nézted végig ezt a jelenetet, örömmel dörzsölhetted volna kezeidet: ez a te munkád, egyedül a te munkád!

De hová is kalandoztam! Nem háborus lélektanulmányt akarok írni, hanem eseményeket, gyorsan perditülő eseményeket akarok regisztrálni!

Keleten oszlóban az ólmos, terhes fellegek. Biborsugarak szövődnek bele a szürke gomolyagba. Már hasad a kárpit alja. A hasadék körül ragyogás támad. Ott akar kilépni Béke hercege. Csitt! Ünnepest megindultsággal, melengető bizsergéssel, áhitatos halk hozsannával köszöntünk!

December 3. Este 8 óra. Pár perce csak, hogy lefeküdtem, amikor az egyik század-ordonáné toppan be hozzám. A kezében egy táviratlap van. A hadosztályparancsnokságtól jön, az összes zászlóaljnak szól. Lámpafénynél olvasom: „Holnap 24 órára be kell szüntetni minden ellenségeskedést, egyetlen lövést sem szabad leadni, orosz részről várjuk a parlamentaireket.“

Künn fekete csend terpeszkedik a benünket körülvevő több ezer holdas ős fenyőerdő fái között. És én mégis csupa ragyogást, fényt látok a vakító sötétségben. Ez ő: a Keletről elindult Messiás, a Béke hercege, aki a homioka körül sugárzó glóriás fényvel osztja el a milliókat beburkoló, átfogó sötétséget . . . A szomszéd „Unterstand“-ból, ahol a szakaszom legénysége tanyázik, nótá-foszlányok szállnak felém. Eleinte csak egy-két bátorosan hang viszi a nótát, aztán mind tömörebb lesz, mindinkább nekibátorodik, úgy mint otthon, vasárnap este, a fiistös korcsmaszobában. De itt, ebben a hangulatban, mintha az egyszerű nóta is himnusszá magasztosulna.

Magukra találtak a fiúk. Uj fény szikrája csillogdik a lelkekből. Ugy, ugy, fiúk! Ugy-e, hogy van szebb, fontosabb, nagyszerűbb valami is, mint — a féi döfi! . . .

A lámpát már rég elfújtam. Sötétség vesz körül, de én még mindig nyitott szemekkel bámulok bele. Az ajtó nyílása riaszt fel gondolataimból. Szabó zászlós jön hozzám:

— Mi az, te alszol, mikor a béke kopogtat nálunk! Érted-e ember: a Béke! Kelj fel és fogadjuk illő módival a nemes vendéget.

És fel kell kelnem. És visz magával, hozzá, ahol két üveg hamisítatlan szekszárdi vörös mellett, kipirolca, nekittüzesedve beszélgetünk bele az éjszakába. Csak róla: a Béke hercegéről.

Alig vártuk a reggelt. Mi lesz? Hogyan viselkedik a muszka? A reggel már azzal a hírrel köszöntött ránk, hogy a szomszédos szakaszokon megkezdtek a barátkozást. Hozzánk még nem közeledtek az oroszok, de a délelőtt teljes csendben telt el.

Dél felé ágyuzás kezdődött. — Az orosz oldalról lőttek át hozzánk. Alig robban el néhány löveg, amikor orosz kézfegyverek és kézigránatok is beleszólnak a koncertbe. De a fegyvergolyók zizzenését nem halljuk. — Nyilván nem nekünk van szánva. Vagy egy negyedóraig tartott a muri. Azután elhallgatott az ágyu is, a fgyvertűz is, a kézigránatózás is. Mi volt ez? Egy jaguár (a Jäger = vadász szó magyarizálása) mosolyogva veti oda:

— Az oroszok bizonyára megsturmolták a francia útegeket.

7-én újabb parancs érkezett. — Hogy a hosszú orosz fronton, a Dűna torkolatától egész a Kaukázusig tíz napon tüzszünetet (Feuer stillstand) kötöttünk. Ez idő alatt folytak le a valódi fegyverszünet megkötésére vonatkozó tárgyalások, hogy viszont a fegyverszünet alatt kikövezzék az utat a béke részére.

A béke?! Igen. A keleti kárpit már nyílik onnan ömlesztő gazdagon varázslatos sugárait. A fény kigyuladt, csak még Nyugaton nem látják. Nem akarják látni. De ne félj, jóvitéz, jó jaguárom, majd meg fogják látni ott is, ha egyelőre még vérbeborult, hályogos szeműek is. Ne féj, a vidám nótának már nem kell elhalni az ajkakon. Csak fujd tovább, tele tudóval, dagadó kebellet, felragyogó szemekkel. A Béke hercege jön, biborpalástban, varázsvesszővel, amellyel elzárja a váráradatot, felszárítja a milliók könnyit, mosolyra bimbósítja a fekete bánatot, visszaadja neked a nyugalmat, családot, otthont. Ne félj, jó jaguár pajtás, már nem sokáig lesz a legfontosabb, a legszebb, a leggyönyörűbb valami — a féi döfi!

G. Gy.

## SZINHÁZ

„A padlásszoba“ bemutatója. (A színházi iroda jelentése.) Csak két hete, hogy nagy sikerrel mutatta be a fővárosi Városi Színház „A padlásszoba“ című operettjét, melynek főbemutatója, gyönyörű muzsikája és mulattató librettója ezt a darabot a szezon sláger-operettjévé avatta s máris alkalma lesz a debreceni közönségnek megismernie „A padlásszoba“ operettjét. A Csokonai-színház ugyanis ma mutatja be, az összes vidéki színházok megelőzésével, ezt a sikerült újdon-ságot, amely Debrecenben is bizonyára sok telt házat fog vonzani.

A Vigszínházban ma nem lesz előadás. (A színházi iroda jelentése.) A fittési zavarkat megszüntető munkálatok miatt ma, csütörtökön és holnap, pénteken nem lesz előadás a Vigszínházban. Szombaton azonban

már két előadás lesz. Délután 3 órai kezdettel félhétvárossal „Ötensége kalapja komédia, este pedig „Fészek a viharban” című vígjáték premierje lesz.

## HIREK

A király élelmiszert osztatott ki a bécsieknek az olasz zsákmányból. Bécsből jelentik: Landwehr tábornok, a közös élelmiszeri hivatal főnöke néhány nappal ezelőtt értesítette Weiskirchner dr. polgármestert, hogy a király a karácsonyi ünnepekre az olasz zsákmányból élelmiszert hoztat a bécsi lakosság rendelkezésére. Bécs város tanács osztatja ki a bécsiek között az olasz élelmiszert.

A kórházi bizottság ülése. E hó 27-én, csütörtökön délelőtt fél 12 órakor a kórházi bizottság a városháza kitanácstermében ülést tart, amelynek tárgya a közkórház temetkezéseinek vállalati áton való biztosítása.

A Polgári Asztaltársaság hétfőn, Szilveszter estén családi estélyt rendez a Dréher-sőresarnok helyiségeiben. Az estélyen elsőrendű művésznők és művészek szerepelnek. A zenét Kiss Béla és zenekara szolgáltatja.

Szappanos István meghalt. Kecskemétről táviratozzák: Szappanos István volt képviselő századik életévében karácsony napján meghalt.

A Köztisztviselők Beszerzési Csoportja értesíti tagjait, hogy a burgonyakiosztás f. évi december 28-án, pénteken délelőtt 8 órától 12 óráig és délután 2 órától 4 óráig a dohánybevéltő hivatalnál fog folytatni és befejezteni. — Későbbi jelentkezések figyelembe nem vétetnek.

Szörme-ujdonságok minden kivételben nagy választékban Halmágyi divatruházában.

Rendkívüli segély a vasutasoknak. — Váratlan öröm érte karácsonyra a MÁV. alkalmazottait. A vasutigazgatóság előterjesztésére a kereskedelmi miniszter egyszeri rendkívüli segélyt engedélyezett az összes alkalmazottaknak. A segély, amelyet már ki is fizettek a jogosultaknak, annál kellemesebben érintette a vasutasokat, mert teljesen meglepetésszerűen jött. Tegnapelőtt váratlanul érkezett le Tolnay Kornél elnök-igazgató rendelete s már meg is kapták az őket a rendelet szerint megillető összegeket.

## Ötvenkét darab ezresbankó a csomagban

A nagyváradi törvényszéken igen érdekes bűnügynek a tárgyalása folyt le, amelynek előzményei az orosz frontra nyúlnak vissza. Vádlottként Csiszér Sándor csikszeredai nyugalmazott járásbírói irnok és a felesége állottak a bíróság előtt.

A vádirat szerint a vádlottak bűnpártolással voltak vádolva. Még a háborút megelőzőleg Csikszeredán Csiszéréknél vett lakást Marticsko Rókus élelmiszeri hadnagy. A hadnagy hamarosan szerelemre gyuladt Csiszér Sándor Juliska nevű leány iránt. Mikor a háború kitört, el is jegyezte a leányt, azután pedig az orosz frontra ment, ahol egyik hadseregnél mint élelmiszeri főnök szerepelt. A háború első évének tavaszán egy napon

táviratot kaptak Csiszérék Marticsko Rókus-tól, aki akkor már főhadnagy volt. A táviratban azt írta a főhadnagy, hogy másnap várjon reá Csiszér Sándor és felesége a nagyváradi pályaudvaron. A jelzett időben Marticsko és Csiszérék tényleg találkoztak. A főhadnagy a találkozáskor átadott a Csiszéréknak egy papírcsomagot és azt mondotta, hogy azt őrizték meg. Ezután Csiszérék hazatarttak, a főhadnagy pedig Szegedre ment. Hazaérve Csiszérékre már egy katona várt, aki négy hatalmas ládával állított be a Csiszérék portájára.

A ládákban harctérről származott élelmiszer, ruhák, fegyverek stb. voltak. Ezeket a főhadnagy küldte haza. A ládák felbontása után eszébe jutott Csiszéréknak a papírcsomag is, amelyet Nagyváradon adott át nekik Marticsko Aókus. Előszedte a kabátzsebéből a csomagot, felbontotta és nagy meglepetéssel abban 52,000 koronát talált bankjegyekben. A Csiszér-házaspár rosszat sejtett, a megijedt Csiszérné Szegedre utazott a főhadnagy után. Itt tudta meg, hogy Marticsko Rókus letartóztatott és hogy a szegedi katonai börtönben őrzik. A vizsgálóbíró nem sokára megjelent Csikszeredán Csiszéréknél. — Leoglalta a pénzt és a harctéri küldeményeket. Egyben megindult az eljárás a Csiszér-házaspár ellen bűnpártolás miatt. Marticsko Rókus a szegedi honvédhadosztálybírósaq elítélte hat és fél évi börtönre.

A nagyváradi törvényszék a házaspárt felmentette a vád alól, azzal az indoklással, hogy teljesen jóhiszeműen jártak el és abban az időben nem is tudhatták, hogy a katonatiszt bűncselekmények útján jutott hozzá a pénzhez és a többi értékes dolgokhoz. — Az ítélet ellen dr. Nesztor József ügyész felebezett.

## HARRY

luxus bőrtisztító-krém  
garantált valódi bőrkoldobeli minőség.

**HARRY**  
szurvilág kedvelt sevrópasztája.  
Eladási árak 1917. november 10 től  
40. szám 1 doboz 2. — K. 60. szám 1 doboz 3.50 K  
Kapható Debrecenben minden előkelőbb üzletben.

**HARRY**  
sevrópasztaunk látványos magas ára dacára mégis a legelőbb, mert a használaton kitűnik, hogy hasonlíthatatlanul kiadósabb, mint a különféle Jajta hadcipőkrémek, melyekből 3-4 doboz szükséges, hogy 1 doboz „HARRY” pasztát pótoljon.  
Nagybani szet. üdési telep:

**Reiter és Társa**  
vegyészi gyár  
Budapest, VII, István-ut 69.

## A világitási rendelet

határozatait a fényhatás  
csökkenése nélkül csakis

**TUNGSRAM**-félwattos  
lámpákkal

lehet betartani.

Használjon 25, 40, 60 watt fogyasztású  
**Tungsrاملámpákat.**

## Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóval 1 korona 50 fillér. Minden további szó 15 fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apró hirdetés 2 korona. Minden további szó 20 fillér.

**Jó írásu**  
leány, irodai munkákra felvételt a kiadóhivatalban.

**National-**  
kasszákát legjobban javít Keszler, első debreceni műszerész, Széchenyi-utca 1.

**Akinek**  
törött aranya, ezüstje, ékszere, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg Krámer, Arany Bika-bérház 3.

**Ápolóné**  
kőrépkorú, azonnali felvételre kerestetik József kir. herceg-utca 35., II. emelet, jobbra.

## Küldöncnek

12-14 éves kis leány jó havifizetéssel, könnyű munkára felvétetik a kiadóhivatalban.

**Manikúr**  
vibrációs szépségápolás, orvoslás, hajfestés, hajpótlások a legmodernebb kivitelben. Krámer Józsefné hölgyfodrász, József kir. herceg-utca 8. sz., a Katona Otthon mellett.

**Tanulóleányok**  
jó fizetéssel felvétetnek. Cím a kiadóhivatalban.

**Aranyat-ékszert,**  
brilliantokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árrban veszek. — Meghívásra házhozis elmegek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

## Páy crémes

tégelyeket, ugyszintén 30 gros tégelyeket, valamint Király balssamos és más gyógyszer füveket tiszta állapotban legmagasabb árrban visszaveszek.

**Gross Nagy Ferenc**  
gyógyszerész, „Aranyegyszarva” gyógyszerár, (színház mellett)

Eladó vagy haszonbérbe azonnal kiadó: Sámsoni-ut mentén Gerébitelen, a vármház mellett, Kondor-utca 8. sz. ház, mely magában foglal 2 szoba, 2 konyha, kamra, pince és egyéb mellékkeliségekkel ellátott lakást, ló- és tehénistállót, sertés és aprómarha ólakat, görét stb. Az egész telek drótkerítéssel van körükerítve, 2 hold szőlő, veteményes és gyümölcsös kerttel ellátva. A szőlő teljes termésben van. Értekezhetni a Debreceni Gazdák Bankja Rt.-nál, Kossuth-u. 17.

**Abrenes**  
vékony, nádkötőzni való és egyéb célra alkalmas eladó a kiadóhivatalban.

## VISZKETEG

sömör, rüh, sebek és mindennemű bőrbaj kezelésére és teljes gyógyítására a legbiztosabb szer.

## BORÓKA KENŐCS

Nem piszkít és szagtalan. Kis tégely 3 korona, nagy tégely 5 korona, családi tégely 9 korona. Hozzávaló **BORÓKA SZAPPAN** 5 korona. Készíti **Gerő Sándor** gyógyszerész, **Nagykőrös**. Debrecenben kapható Dr. Batáry István József Arthur, Kubek S. Orvósele, Mandel Dénes, Mihalovics Jenő, Mursközy László, dr. Szelenyi Árpád és dr. Székely Árpád gyógyszerárakban.

## Pezsgődugókat

használt, nem műparafából, sem töröttet, veszek bármily mennyiségben, előzetes érdeklődés nélkül, utánvétellel **1.20 K** darabonként, használt palackdugót száraz és nem törötttel **25 K** kg.-ként. Új dugókra csak minta ellenében teszek legmagasabb árrajánlatot. **Roblesek Adolf**, BUDAPEST, Nefelejts-utca 15. szám.

## Viszketegség, sömör, rüh

leggyorsabban elmulasztja a Dr. Flesch-féle eredeti „**BARNA ZSIR**”. Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsétet. Dr. Flesch-félet kérjünk. Próbátégely K 2-30, nagy tégely K 4-—, családi tégely K 11-—. Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direct a készítőnél rendelhet: **Dr. Flesch E.** „Korona” gyógyszertár, Győr.

**Festés, vegytisztítás elsőrendű kivitelben készül**  
**Haltenberger Vilmos gyárában Nagyváradon.**

Postal megbízások soron kívül eszközöltetnek. Alapítási év 1914.